

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO, 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

IMPRESIÓN POLÍTICA

CÁBALAS

El 18 del actual reanudarán las Cortes sus tareas después de un descanso de ocho meses. El señor Canalejas, como fervoroso parlamentario, sentirá honda satisfacción. En Junio nos dijo el presidente: «En los primeros días de Octubre estaremos aquí discutiendo la ley económica.» Luego amplió el plazo hasta que se verificasen las elecciones municipales. Después prometió que funcionaría el Parlamento en la primera decena de Diciembre y pensando más tarde que «para poca salud, ninguna» prolongó el paréntesis hasta el día ya fijado en la «Gaceta».

Hacemos al señor Canalejas la justicia de no suponerle huyendo del Parlamento. Para gobernante como él, su palabra constituye una fuerza. Si no la ha empleado ha debido ser por circunstancias superiores a su voluntad y en cierto modo á sus conveniencias. Y si ahora se decide, es porque estima que esas circunstancias, para la fecha aludida, habrán desaparecido, esto es, que la negociación franco-española estará terminada, y el proceso por lo de Cullera totalmente liquidado.

Respecto del segundo, ya se asegura que el Consejo de Ministros ha cambiado impresiones, y que son tres los consejeros que no aprecian el problema, y de consiguiente la solución de él, como los cinco restantes. Esta premisa parece imponer como consecuencia inexorable una crisis á plazo fijo; más es probable que los que no se den por convencidos con los razonamientos, se den por vencidos con los votos, y acepten resignados el acuerdo de la mayoría. El verbo dimitir, tratándose de ministros liberales, va holgando en el diccionario de la lengua.

Por el lado de la izquierda, espera hallar el señor Canalejas grandes facilidades. El acariciado indulto será el desarme y la paz. Las fieras republicanas balarán como corderillos. Los conjurados, si existen, continuarán mudos. Las derechas radicales no extremarán la oposición y los conservadores acaso no la intenten siquiera. Ese es el cuadro.

El cuadro que pinta el optimismo ministerial, se entiende, que la realidad probable es que pueda ser y aún afirmamos que será, muy otra. Hay un grupo republicano, el mal llamado de la derecha, precisamente, que no se inclina á la oposición teatral. Los conservadores se sienten cada día más obligados á no seguir desempeñando el papel de expectadores; Lerroix, sospechoso de andar en tratos y contratos con los ministros, tendrá que dar alguna nota aguda que suene bien á los oídos de la plebe radical familiarizada con la estridencia, y las derechas examinarán y relacionarán cuanto sea oportuno las premisas que sentó el señor Canalejas en la oposición, con las consecuencias que ha recogido en el poder.

Y como este gobierno no vive ya por la eficacia de sus doctrinas, ni conserva la fuerza que ante los ele-

mentos revolucionarios le daba su significación, puede afirmarse que es á modo de una nave que estando en alta mar, sólo tuviera por piloto el viento. Si las circunstancias le son propicias; si Dios quiere que nuestro Ejército obtenga victorias indiscutibles en el Rif; que el problema internacional se resuelva sin daño del interés y sin agravio del honor colectivo, y se legaliza mal que bien la situación económica, el gabinete irá tirando, pero si se desatan no más que durante horas vientos adversos, aquella nave, sin arboladura y sin timón, ó se hundirá bajo las olas, ó irá á estrellarse en las rocas de la playa. Con las Cortes abiertas pueden algo pero no lo pueden todo, los periódicos que durante los interregnos más influyen sobre la opinión bulliciosa. Como la obra que se represente sea positivamente mala, de poco servirán las benignidades y aun los aplausos de los críticos, como sirven de poco las alabanzas periodísticas cuando en realidad fracasan las obras teatrales. Ante circunstancias así, hay que variar el programa ó la compañía, si no es que el mal es tan hondo que no cabe otra solución que la de cerrar definitivamente el teatro.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Destinos.—A las columnas de municiones de montaña, afectos al regimiento de Sitio, los segundos tenientes (E. R.) don Antonio López y Acción, don Antonio Rabés y Torre, don José Bermudo y Margatón y don Angel Calvo y Hernández.

Gratificación.—Se concede la de 600 pesetas al capitán profesor de Artillería señor Roig.

Vacante de profesor.—Ocurrida en la Escuela de Equitación militar una vacante de capitán de Artillería, profesor de dicho Centro de enseñanza, el Rey (Q. D. G.) ha tenido á bien disponer que, con arreglo á lo prevenido en el art. 6.º del Reglamento provisional de la mencionada Escuela de 3 de Diciembre de 1902, y en el caso primero de la Real orden de 18 de Noviembre de 1905, se anuncie la provisión de la referida plaza, á fin de que pueda ser solicitada en el término de un mes, á partir de esta fecha, por los capitanes del arma expresada que deseen ocuparla.

OFICINAS MILITARES

Ascensos é ingresos.—A oficial tercero asciende el escribiente de primera señor Alvarez y á escribientes de primera los de segunda señores Flores, Luengo, Rubio y Nieva, é ingresan como escribientes de segunda los sergentes de Infantería señor Viamonte, y la R. s. y de caballería los señores Peñas y Cantó.

NOTA DEL DÍA

LOS REYES CAMINAN Y LOS NIÑOS SUEÑAN

Los Reyes están llegando y los niños sueñan desde hace días con ellos.

Los ven á través de los campos nevados en lo alto de los camellos, trazando sobre la blancura un maravilloso poema oriental de brocados, de oro, de armas y de gemas...

Avanzan lentos, pausados. De día, sobre el horizonte gris, se recortan las siluetas, enriquecidas de joyas y presesa. De noche, la luz de las antorchas arranca reflejos sangrientos á los mantos reales, á los collares de piedras preciosas, á las coronas de oro macizo, á la esmeralda enorme que sujeta un espíritu rojo en el turbante del Rey negro.

Y mientras tanto, en la ciudad, los niños se despiertan ante las tiendas de juguetes, como hace siglos la multitud ante los

templos, que eran como urnas del porvenir.

Mentalmente escogen, anotan en su imaginación los muñecos, las minúsculas caricaturas de la vida en tranvías eléctricos, trenes, casas y tiendas...

Luego, cuando la madre, dejando un beso en la frente florecida de rizos rubios, el niño repasa la futura carta:

«Señores Reyes; yo cero un polismán desos que tienen los ojos de alfiler negro y...»

UNO.

Constitución de Ayuntamientos

SANTA MARIA DE NIEVA

En la mañana de hoy se ha constituido el Ayuntamiento de esta villa, compuesto de los señores don Francisco González Heredero, don Eduardo Iñera Aguado, don Arcadio González Vallejo, don Francisco Oviedo de Andrés, don Florentino Triviño Sanz, don Miguel Llorente García, don Ignacio Aguirre Agudo y don Antonio Escudero Bobillo, habiendo sido nombrado alcalde de Real orden el primero de dichos señores, ilustrado abogado de dicha localidad.

En la nueva corporación municipal tienen escogida representación las letras, las artes y el comercio, siendo de esperar, por tanto, que, conocedores todos ellos de las necesidades locales, han de procurar el engrandecimiento de esta histórica villa.

Corresponsal.

1 Enero 1912

PEDRAZA

El día 1.º del del actual quedó constituido el nuevo Ayuntamiento.

Fue reelegido en el cargo de Alcalde don Mariano Hernando.

Teniente Alcalde, don Andrés de las Heras.

Regidor Síndico, don Maximino Clemente.

Corresponsal.

4 Enero 1912

CUELLAR

Se ha constituido el Ayuntamiento bajo la presidencia de don Pascual Fernández y con igual número de concejales liberales y conservadores, por virtud de la transacción de que ya tienen conocimiento los lectores de EL ADELANTADO.

Se pronunciaron los discursos de rúbrica, respaldando en todos ellos fervorosos deseos de laborar por la prosperidad de esta villa.

La opinión se halla muy satisfecha de la constitución de la Corporación municipal.

Corresponsal.

CANTALEJO

A pesar de que se esperaba alguna perturbación del orden público, se celebró sin novedad la sesión inaugural del Ayuntamiento.

Fue elegido alcalde don Francisco Arranz.

Corresponsal.

CARBONERO

Se constituyó la Corporación bajo la presidencia de don Ildefonso Migueláñez.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

Sin incidentes se constituyó la Corporación, con el alcalde nombrado de Real orden don Pedro Abad.

Corresponsal.

ESPINAR

Quedó constituido el Ayuntamiento con los concejales cuya lista remití á ese periódico, siendo designado para el cargo de alcalde el propietario y médico don Cipriano Geromini.

Corresponsal.

NAVAS DE ORO

En la sesión del día 1.º fue reelegido en su cargo de alcalde don Basilio Mesa, y en el de teniente de alcalde don Pedro Santos.

Corresponsal.

SAUQUILLO

Ha sido elegido alcalde el conservador don Luciano Velasco, y se ha declarado incapacitado al concejal don Antonio López.

Corresponsal.

La causa de Cullera

Anoche á las doce, terminó el plazo de exposición á los defensores de la causa de Cullera, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Acto seguido pasó al ponente, señor Peña.

Hoy quedó acordado que comience la vista de la causa el próximo lunes, á las once de la mañana, habiendo sesiones dobles, con un descanso entre ellas, para que el Tribunal y defensores puedan comer.

Se estima que durará la vista unos tres días, y para que pueda por la tarde actuar el Tribunal hasta la hora que sea preciso, se ha hecho instalación de luz eléctrica en la sala de vistas del Consejo Supremo.

La acusación fiscal la mantendrá el señor Piquer.

Teatro Miñón

Las funciones de mañana

Esta noche llegará la compañía que ha de actuar en el Teatro Miñón mañana y el domingo, dando funciones por tarde y noche.

Mañana, en el tren de las once y media, llegará la popular triple Carmen Andrés, que ha de tomar parte en esas funciones.

El cartel del sábado por la tarde le constituyen las obras «La costa azul» y «Gente menuda» y el de la noche «El ratón», «La reina de las tintas» y «La corte de Faraón», en la que Carmen Andrés hace las delicias del público, con su gracia picarresca y su primorosa manera de vestir la obra.

No es de extrañar, dados los atractivos del cartel, que el pedido de localidades sea ya grande, augurando un lleno colosal.

El domingo se repetirá, por la tarde, «El Conde de Luxemburgo», la primorosa zarzuela que siempre es escuchada con deleite, y por la noche se estrenarán dos obras, que en Madrid han obtenido el más brillante éxito: «Lirio entre espinas» y «La niña de los besos».

El público segoviano, tan deseoso de distracciones, puede ahora, durante dos días, resarcirse del aburrimiento con que se han deslizado las fiestas de Navidad.

La Carmen Andrés nos trae alegría y nos dará ocasión para regocijarnos con su gracia retozona.

Colaboración de EL ADELANTADO

Dar y tomar

Aunque esto le cause hipó al señor don Restituto si á él alguien le llama tipo dá pié á que le digan bruto. Y pese al tono altanero que usa con los que le embroman, que sepa ese caballero que donde las dan las toman.

La tolerancia es virtud que nunca olvidarse debe: se goza de gran quietud con esta máxima breve. Más si es que de otra manera piensa usted, cambie de plan ó bien le dirá cualquiera donde las toman las dan.

El que levanta castillos que luego se lleva el viento, y de sus planes sencillos resulta siempre algún cuento; si ser suele intransigente con los que necios se aploman,

192

QUENTIN DURWARD

pareces demasiado viejo para encargarte de un negocio tan acalorado. Primo de Orleans, tú eres todavía demasiado joven para tomarlo á tu cargo. Señor cardenal, señor obispo de Evreux, sólo á la santidad de vuestras funciones corresponde establecer la paz entre príncipes cristianos. Recoged la manopla, y haced conocer al conde de Creve-Coeur el grave pecado que ha cometido, resultando en su propia corte á un gran monarca y obligándole á atraer las calamidades de la guerra sobre sus Estados y los de su vecino.

Interpelado así personalmente, el cardenal de La Balue cogió el guante con la precaución que cogería uno vibora (tanto era su aversión á aquel símbolo de guerra), y partió inmediatamente en busca del Embajador.

Luis extendió silenciosamente la vista sobre sus cortesanos, cuya mayor parte, excepto los que nombramos, eran hombres de oscuros nacimientos, que debían los altos empleos á que el Rey los había elevado en su palacio, no á su valor ni á sus hazañas, sino á habilidades de muy distinto género. Mirábanse unos á otros como desconcertados, y era evidente que la escena de que acababa de ser testigo les había causado una impresión poco agradable. Les echó Luis una mirada de desprecio, y dijo en alta voz:

—Por más que el conde de Creve-Coeur sea

empleara:—el noble Duque no tiene por estilo el consultar brujas, gitanos y otros vagabundos sobre el destino de sus aliados y de sus vecinos.

—¡Mucha paciencia es la mía, acaso demasiado!—exclamó el Rey interrumpiéndole.—Y puesto que vuestras palabras parecen no llevar más objeto que insultarme, sabré por mi parte enviar un embajador al duque de Borgoña, pues estoy convencido de que, comportándose así, os excedéis en vuestras facultades, sean las que fueren.

—Al contrario—respondió Creve-Coeur,—todavía me quedé algo corto. Oid, Luis de Valois, rey de Francia; oid nobles caballeros que os halláis presentes; oigan los fieles y leales franceses: de toda clase y condición; y tú, Toisón de Oro, añadió volviéndose al heraldo,—repite después de mí la siguiente declaración: Yo, Felipe de Creve-Coeur de Cordés conde del Imperio y caballero de la distinguida orden del Toisón de Oro, en nombre del muy poderoso señor y príncipe Carlos, por la gracia de Dios duque de Borgoña y de Lorena, de Brabante, de Lumburgo, de Lusemburgo, y de Gueltras, conde de Flandes y de Artois, conde palatino del Henao, de Holanda, Zelanda, Namur y Zutphen, señor de la Frisia, de Salinas y de Malinas, os notifico á

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 189

debe tener muy presente
que donde las dan las toman.

Ello es que hay suegras de bulto con un genio del demonio que volverían estulto aun al mismo San Antonio. Mas si á mí alguna traidora me expulsara al qué dirán, le gritaría: ¡Señora!, donde las toman las dan.

Censura un tal don León nuestras públicas costumbres, mientras purificación necesita él por azumbres. Así, cuando las orejas del buen moralista asoman, les grito:—Fuera consejos que donde las dan las toman.

Ello será lo que sea pero conozco á un alcalde, cuya morsel me recrea,—bien que no la da de balde.—Hambre es de tanto talento que porque entra en su plan, repite á cada momento: donde las toman las dan.

Y aunque el mundo está perdido y no hay concejal sin pero, ello es que nunca en olvido queda ningún desafiado, pues saben los que le embroman lo mismo que el ganapán: que donde las dan las toman; donde las toman las dan.

Santos DE ALDANA.

REUNIÓN IMPORTANTE

El problema triguero

A juzgar por el relato que hace la prensa, ha tenido verdadera importancia la reunión celebrada en Madrid por los representantes en Cortes de las provincias trigueras, bajo la presidencia del vizconde de Eza.

Se cambiaron impresiones y se discutió ampliamente acerca del problema triguero.

Se acordó el nombramiento de una comisión que, con el carácter de permanente y sin pérdida de tiempo, proceda á la oportuna gestión en defensa de tan importantes intereses amenazados, teniendo en cuenta en todo momento, el espíritu que influyó en la adopción de conclusiones en la Asamblea de Valladolid.

Se acordó también dar conocimiento del anterior acuerdo á las diputaciones provinciales que estuvieron representadas en la citada asamblea y á las que después se adhirieron á las conclusiones.

He aquí los elegidos para formar la aludida comisión permanente.

Presidente, señor vizconde de Eza y vocales los señores siguientes:

Por Segovia, Matesanz; por Salamanca, Velasco; por Zamora, Luis Prim; por Valladolid, Alba; por Madrid, Cobián; por Burgos, Aparicio; por Palencia, Alonso; por Zaragoza, García Sánchez, y por Avila, Orterifo.

Los reunidos convinieron en que está demostrado que no entra trigo por la frontera á consecuencia de estar en los sitios de procedencia tan caro como en España y también por haberse elevado los fletes en un 60 por 100.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de su breve excursión á Zamora el director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia é ilustrado sacerdote don Demetrio Láinez.

—Se encuentra en Segovia el conocido industrial de Pedraza, don José Vinuesa.

ENFERMO

Nuestro distinguido amigo el Gobernador militar de la Plaza, don Gabriel Vidal, sufre desde hace tres días una ligera indisposición que le ha obligado á guardar cama.

Celebraremos su alivio.

DE DIAS

Mañana celebrará su fiesta onomástica el virtuoso párroco de Santa María de Nieva, don Melchor Santos.

Enviámosle nuestra afectuosa felicitación.

CRUZAMIENTO

En la iglesia de Calatrava de Madrid se ha verificado hoy la ceremonia del cruzamiento en la Orden militar de Montesa de don Juan de Nardiz y Oruña, hijo de don Enrique de Nardiz, ingeniero director facultativo de la Unión Resinera Española.

Fuerzas del Regimiento de Sitio á Melilla
Marcha de otra columna

A la misma hora de esta madrugada que salió ayer la primera, ha salido para Melilla la segunda batería de las organizadas en el Regimiento de Sitio.

Como saben nuestros lectores, la manda don Antonio León Manjón.

La entusiasta despedida que se tributó á la primera columna, en nada se diferencia de la que se dispensó esta madrugada á la segunda.

El Ayuntamiento, la Diputación, el Casino de La Unión y los alumnos de la Academia, además de acudir á la estación en gran número, han hecho á los artilleros iguales obsequios que el día anterior hicieron á sus compañeros.

El general gobernador militar de esta plaza, señor Vidal, impedido por su delicado estado de salud en estos días, no pudo asistir al acto de embarque de las fuerzas que han salido para Melilla.

En nombre del general gobernador hizo la despedida á la compañía expedicionaria el comandante secretario del Gobierno militar señor Morales.

LAS CORTES

Decididamente, se presentará el Gobierno á las Cortes el día 18.

Hoy ó mañana comunicará el Gobierno al presidente de la Comisión de presupuestos del Congreso el acuerdo definitivo que se adopte sobre los mismos.

El señor Canalejas tiene el propósito decidido de que hasta tanto que se pre-

sente el dictamen sobre el proyecto de presupuestos se dediquen íntegras las sesiones del Congreso á la discusión del debate político y á la cuestión de los suplitorios.

La sentencia del Consejo de guerra de Carcagente

Valencia 4.—En la sentencia aprobada por el capitán general, respecto á los procesados por los sucesos de Carcagente, cuatro son absueltos y 13 condenados á penas inferiores á un año de prisión, los cuales serán incluidos en la ley de condena condicional y puestos en libertad.

Diez y siete procesados son condenados á penas de á seis años de prisión correccional, y cuatro á penas mayores.

EN PALAZUELOS

Una riña

Comunica el jefe del puesto de la Guardia civil de San Ildefonso, que el día 3 del actual fueron detenidos y puestos á disposición del Juzgado correspondiente, tres obreros de la fábrica «La Papelera Española», llamados Julián Vacas, Manuel García y Elías Navarro.

La causa de la detención obedece á que por asuntos del trabajo surgió entre ellos una disputa, insultando el Elías á los otros dos y éstos le contestaron á los insultos con algunas bofetadas que le hicieron arrojar sangre por la nariz, aunque sin causarle herida de ninguna clase.

El Juzgado instruye diligencias.

Instrucción pública

Revista

Ante los alcaldes de Palazuelos y Aldehorno respectivamente, han pasado revista doña Deogracias Matesanz García, viuda del maestro que fué de Higuera don Remigio de Santos; doña Manuela Calle Hernando, viuda también del maestro don Paulino Matesanz, y doña Josefa de Castro Gordero, maestra jubilada.

Confirmado

Se ha resuelto favorablemente el expediente instruido á instancia del maestro de Zamarramala don José Oosta, sobre confirmación de este señor en dicho cargo, con el sueldo de 1000 pesetas, sin retribución ni gratificación alguna por la enseñanza de adultos.

Pretensión desestimada

Ha sido desestimada la instancia elevada al rectorado por los maestros de Cabeza don Luis Gil Pérez y doña Paula Gómez, solicitando la concesión de los derechos del artículo 65 del reglamento de 25 de Agosto y R. D. de 7 de Julio últimos.

Pago de aumento gradual

Desde este día ha quedado abierto en la depositaria de fondos provinciales, el abono del aumento gradual de sueldo que corresponde á los maestros y maestras de la

provincia comprendidos en el escalafón de 1911.

Hoja de servicios

Remite su hoja de servicios don Juan Rojero Martín, maestro de Santiuste de San Juan Bautista.

Presupuesto

Se recibe el presupuesto escolar para el año actual del pueblo de Vegas de Matute.

Cuentas

Remiten justificadas las del material los

La música en la Plaza

Mañana, de doce á dos de la tarde, interpretará la banda de la Academia el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

«El Acueducto de Segovia», marcha militar con cornetas y tamboras.—Peñalva.

«La casta Susana», valse.—Gilbert.

«Les Erinnyes», suite; I. Divertissement.

II. La Troyenne regretant sa Patrie.

III. Final.—Massenet.

«¿Escucha Rosita?», poema (con juego de campanas); I. El día de la fiesta; amanece. II. En el baile (alborada). III. Alegría general (campanas y terminación).—Peñalva.

«Angelita», gavota.—San Miguel.

«Le Rubanier», pasodoble.—Guilleminet.

Catástrofe en Sevilla

El maestro y tres niños sepultados.

A última hora de la tarde ha ocurrido en esta ciudad un tristísimo suceso que reviste proporciones de verdadera catástrofe.

Cerca de las seis se derrumbó con formidable estrépito la casa número 30 de la calle de Adriano, en cuyo piso bajo estaba instalados los almacenes de ferretería de don Salvador Ferrozano.

Como encima de los almacenes, que ocupaban el piso bajo, había un colegio particular y varias viviendas, se creyó en un principio que la catástrofe había ocasionado numerosas víctimas, y de la gente que acudió á las voces de auxilio se apoderó una tremenda ansiedad.

Por fortuna, el hundimiento, aunque ha causado bastantes víctimas, no son tantas como se creyó en un principio. Los obreros de los almacenes habían abandonado ya el trabajo cuando se produjo la catástrofe, y terminada la hora de clase, el maestro había dado suelta á casi todos sus discípulos.

Apenas habían comenzado los trabajos de descombro cuando de entre las ruinas extrajeron varios vecinos á la anciana doña María Molledo, de setenta años, viuda de un abogado, y vecina del piso principal de la casa siniestrada. La infortunada señora fué conducida al hospital en grave estado.

Poco á poco fueron acudiendo al lugar del suceso las autoridades y se activaron las operaciones de salvamento.

En cuarto lugar fué extraído el cadáver de otro niño, hijo de Antonio Marlano, maquinista de la Fábrica de Tabacos. Al aparecer se produjo una desgarradora escena. Un hermano y un pariente cercano de la infeliz víctima, que desde los primeros momentos trabajaban en el descombro, fueron quienes encontraron el cadáver.

Tres cadáveres más.—La finca denunciada.—Dolor é indignación.

Las operaciones de salvamento siguen sin descanso. Las fuerzas del Ejército, á las órdenes de sus jefes, que se van en los sitios de mayor peligro, y muchos paisanos, trabajan sin cesar con un admirable ardimiento.

A última hora de la tarde han aparecido tres cadáveres más: los de las hermanas Gracia y Carmen Infante y el de una hermosa joven, hija de la anciana doña María Molledo, primera que se extrajo de entre los escombros con graves heridas.

Las hermanas Infante se hallaban co-siendo en la azotea cuando se produjo el hundimiento. El cadáver de una de ellas tenía unas tijeras entre las manos.

Se supone que ya no habrá más cadáveres porque nadie los reclama.

DE HACIENDA

Mandamiento de pago

El señor Delegado de Hacienda de la provincia ha dispuesto que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Señor Depositario pagador, 28-80 pesetas.

La guerra de Melilla

La jarca aumenta.—El general Larrea mejora.—Lo que dicen los confidentes.—Convoyes para la jarca.—Insistencia de ésta en pasar el Kert.—Excitación del Rif contra España.

Melilla, 4.—La crudeza del tiempo se ha dejado sentir en los campamentos y en el mismo Melilla, ocasionando graves inconvenientes.

El general Larrea, ya más aliviado de la dolencia que le aquejaba, ha podido asistir hoy á la oficina.

Por varios confidentes se sabe que la jarca continúa recibiendo refuerzos del interior y convoyes de viveres y municiones. Todos los días intentan por distintos puntos atravesar el río Kert, para interponerse entre las posiciones de primera y segunda línea.

De Alhucemas y de Tetuán se reciben cartas afirmando que la excitación de los rifenses de aquellos alrededores, contra España, continúa aumentando de modo alarmante para la colonia española residente en Tetuán.

Estas noticias tienen suma gravedad, y respecto á la certeza, sólo puede decir que coinciden con algunos informes oficiales que constan en esta Comandancia.

Parece que la jarca realiza demostraciones por la parte de Zelúan, con el único propósito de atraer la atención de nuestras tropas hacia ese punto y realizar otro ataque por el flanco derecho de nuestra línea.

Ayer se celebró sin novedad el zoco Tetlatza en Benibugafar, asistiendo muy pocos indígenas, por hallarse la mayor parte de ellos formando parte de la jarca enemiga.

Procedente de Kebbana llegaron hoy los caides Busfia y Hammi, con seis más de la fracción de Zejain, que vienen para presentarse al general Aldave y ofrecerle sus servicios para demostrar su adhesión á España.

Cómo ha muerto un héroe

En Sevilla se han recibido cartas de Melilla, en las que se refiere la forma heroica en que murió el bravo capitán señor Muñoz Orive en el combate del 27, al frente de su compañía.

El señor Muñoz Orive, con sus soldados, marchó á incendiar dos aduares. El capitán iba á la cabeza de la compañía.

Avanzando, recibió el primer balazo.

El proyectil le había dado en la cabeza. El capitán cayó al suelo y con voz apenas perceptible, ordenó á los soldados que siguieran adelante.

El asistente del capitán se quedó con él, auxiliándole, apartándole del lugar de la lucha, y en espera de auxilios.

Los moros, en aquellos momentos, avanzaron, haciendo un fuego nutridísimo.

Una descarga mató al asistente.

El capitán señor Muñoz recibió otro balazo en la cabeza, matándole.

Al día siguiente, la columna de exploración encontró los cadáveres del capitán y del asistente desnudos sin poderlos identificar.

Al capitán muerto se le tomó como al asistente, por soldado, y gracias á que llegó el padre de la víctima pudo ser identificado el cadáver del heroico capitán.

Otra posición avanzada

Una nueva operación se ha realizado anteayer para ocupar una posición más avanzada en Beni-Bugafar, delante de Yazanem.

Con la mayor facilidad se realizó la operación, sin el menor contratiempo y con exactitud matemática.

Con esta nueva posición se avanza hacia la parte de la desembocadura del Kert y se domina toda la zona Norte de la kábila de Beni-Sidel, enlazando las posiciones antiguas, que quedan en una zona tranquila, y facilitando de esta suerte las comunicaciones entre los poblados pacíficos que se hallan situados entre Beni-Bugafar y la altura de Atlaten.

La operación se efectuó con fuerzas de África, un escuadrón de Caballería y una batería de Artillería, al mando del coronel Aizpuru.

El final de un plazo.—Castigando á los rebeldes.—Aduares incendiados.

El martes finalizó el plazo concedido por el general Aguilera á los moros rebeldes para que se presentaran solicitando el perdón, abonando las multas que les fueron impuestas y entregando sus armas.

vos, Luis, rey de Francia, que en atención á haberos negado á la debida reparación de todos los contrafueros y agravios hechos y ocasionados por vos, ó con vuestro auxilio, sugestión é incitamento, al referido mi señor duque y á sus amados vasallos, niega por mi medio el pleito homenaje á vuestra Corona, os declara falso y sin fé, y os reta como príncipe y como hombre. ¡He aquí una prenda para sostener cuanto acabo de decir!

—Quitóse entonces la manopla de la mano derecha, y la echó en medio de la sala de audiencia.

Durante una escena tan extraordinaria; y hasta que presenciaron este último rasgo de audiencia guardaron los circunstantes el más profundo silencio; pero luego que se oyó el ruido que hizo al caer la manopla y el grito de ¡viva Borgoña! que dió casi al mismo tiempo Toisón de Oro; el heraldo burgués, sucedió al silencio un intrépido tumulto. Mientras que Dunois, el duque de Orleans, el viejo lord Grawford y uno ó dos más, cuya clase los autorizaba para ello, se disputaban el honor de levantar el guante, resonaban por la sala las voces de: ¡Hurdie! ¡Matadie! ¿Qué derecho tiene para venir á insultar al rey de Francia en su mismo trono?

Fero el Rey apaciguó el tumulto gritando con

voz de trueno, que sofocaba las demás é infundía respeto á todos:

—¡Silencio, señores; que nadie se atreva á poner la mano en el Embajador ni un dedo en su prenda! Y vos, señor conde, ¿en qué apoyáis esa existencia, y qué garantía es la vuestra para aventurarla de este modo á una suerte tan arriesgada? Vuestro duque debe de ser de condición distinta que los demás príncipes, puesto que pretende defender sus derechos tan fuera del orden natural.

—Si, no hay duda—respondió el intrépido conde de Creve-Coeur:—es de condición distinta, de materia mucho más noble que las de los demás príncipes de Europa, pues ninguno de ellos se atreva á daros un asilo, á vos, rey Luis, cuando, desterrado de Francia, os veáis perdido por la implacable venganza de vuestro padre y por todo el poder de su reino: solo mi ilustre amo, cuya generosidad habeis recompensado tan indignamente, se atrevió á admitirlos y protegerlos como hermano. ¡Ah, señores; ya queda mi comisión terminada!

Diendo esto se retiró el conde sin ninguna ceremonia de atenta despedida.

—¡Seguidle, seguidle!—gritó el Rey.—¡Recojed la manopla, y seguidle! No hablo contigo, Dunois; ni contigo tampoco, lor Grawford; me

En vista de que los rebeldes dejaron pasar este plazo sin llenar ninguna de estas condiciones, el general Aguilera ordenó que nuestras fuerzas incendiaran y destruyeran los poblados de Sarrona, Sanmar y Bohus, poblados importantes que tenían sus asilos repletos de grano.

Así lo hicieron nuestras fuerzas, y en poco tiempo ardían los almiares y casas de los rebeldes de Benibugafar.

Los rebeldes tirotean

El castigo infligido á los rebeldes por nuestras tropas produjo el natural efecto en los kableños.

Desde Izhafen, grandes grupos de moros se dirigieron hacia los poblados de Tumiát, descendiendo del Monte Mauro; otros salieron de los poblados de Imihuren, dirigiéndose hacia la desembocadura del Kert.

Las baterías de nuestras posiciones de Talusit, Izhafen y Tauriat-Zag hicieron fuego de cañón sobre Sanmar.

La columna del general Carrasco se preparaba á regresar á Yazanem; la columna Zubia marchó á relevarla.

Al poco tiempo, los rebeldes hicieron contra ella un nutrido tiroteo.

Los rebeldes rechazados

Dos baterías rompieron entonces el fuego, cañoneando al propio tiempo los poblados donde los rebeldes se guarecían.

Poco tiempo después entró también en fuego la Infantería con sus ametralladoras, obligando á los rebeldes á retirarse con bastantes bajas.

Ejerciendo vigilancia

Ayer los grupos rebeldes que habían pasado el Kert iniciaron el regreso al Monte Mauro.

En grandes masas se les veía dirigirse á dicho punto, ejerciéndose gran vigilancia desde las posiciones de Talusit, Tedran, Textrá é Imarufen, con el objeto de evitar que el enemigo repase el río.

Las columnas Carrasco y Zubia, después de catorce días de operaciones, durmieron ayer bajo tiendas.

Embarque de tropas

Despedida entusiástica

Malaga 4.—A las siete y media de la noche han comenzado á zarpar los barcos que conducen á Melilla las fuerzas de Saboya, Wad-Rás, Luaitania, Alfonso XII y de Artillería.

En los muelles de Cánova, Heredia y Guadarón, donde habían atracado los referidos buques, habíase congregado un gentío inmenso.

Al salir los buques, el público aplaudió y vitoreó á los expedicionarios con grandísimo entusiasmo.

El espectáculo de la partida de las fuerzas ha resultado emocionante.

Predominaban en el público los elementos populares, que han dado pruebas del mayor entusiasmo al despedir á los soldados de la Patria.

Todos los embarques se han realizado sin incidentes dignos de mención.

Además de las unidades citadas, han embarcado unos 1.000 hombres que van á incorporarse á los regimientos de Borbón y Extremadura.

Las guardias militares las dan ahora en Málaga fuerzas de la Guardia civil y carabinieri.

Con este motivo se ha concentrado en la capital gran parte de la benemérita de la provincia.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 4

Gobernación.—Reiterando á los gobernadores civiles que se indican lo dispuesto en las circulares de este centro, publicadas en las «Gacetas» del 2 de Agosto y 27 de Noviembre del año próximo pasado.

—Anunciando hallarse vacante el cargo de jefe de la sección de examen de presupuestos y cuentas municipales del Gobierno de la provincia de Cuenca.

—Idem id. id. el cargo de contador de fondos municipales del Ayuntamiento de Haro.

—Idem haber sido nombrado don Constantino Fernández Corujedo, contador de fondos del Ayuntamiento de León.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena del mes de Diciembre próximo pasado.

SUETOS

Junta general

El día 8 del corriente celebrará la junta anual reglamentaria la Cooperativa militar, para tratar, principalmente, de la aprobación de cuentas y del estado próspero en que sigue desenvolviéndose la sociedad aun cuando, en algunas medidas recientemente adoptadas por la junta directiva, para el mejor funcionamiento de aquélla, hayan creído ver ciertos espíritus suspicaces, indicios de no ser la marcha de esta Cooperativa tan próspera como lo es en realidad. En la junta próxima la Cooperativa militar desvanecerá estos recelos, que no tienen fundamento alguno.

Ha sido nombrado inspector del Tributo en esta Capital, el oficial cuarto de esta Administración de Hacienda, don Anselmo Entero.

Ropero de Santa Victoria

Habiéndose encontrado algunas dificultades para que el reparto de ropa se verifique mañana 6, como se tenía anunciado, tendrá lugar definitivamente el sábado 13 del corriente mes.

Subasta de caza

El día 16 del actual, á las doce de la mañana y ante el señor alcalde de Cuéllar, se celebrará segunda subasta del aprovechamiento de caza en los montes del mismo números 14 y 15, denominados «Pinar de Vila» y «Pinar de Entrambos Ríos», bajo el tipo de tasación de 75 pesetas.

Vacantes

Por dimisión del que la venía desempeñando, hállase vacante la plaza de médico titular de Domingo García.

También se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado de Sanchoñufo.

Poseción

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo auxiliar de esta junta de Instrucción pública don Rafael Vallejo Blanco.

Juicios por Jurados

El día 20 de Febrero comenzarán á verse en esta Audiencia los juicios por jurados señalados para el actual cuatrimestre.

Fallecimiento

Ha fallecido, después de penosa enfermedad, el honrado ordenanza del Instituto general y técnico, don Raimundo Domingo.

Reciba su afligida familia nuestro pésame.



CALVICIE

HIGIENE Y BELLEZA

POR LA

Loción Capilar Antiséptica

DEL

Dr. STAKANOWITCHZ

Único preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendada por eminencias Médicas.

Representante: TEODORO VELASCO

Gran Droguería Perfumería

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA

La Comisión provincial, en una de sus últimas sesiones, ha declarado incapacitado para ejercer el cargo de concejal, al vecino de Sauquillo, don Antonio López Moreno.

Por el Rectorado de la Universidad Central ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela elemental de niñas de Cuéllar, doña María del Carmen Casterá Meléndez.

Natalicio

Con felicidad ha dado á luz una niña la esposa del conocido cobrador de esta Sucursal del Banco de España don Agustín Ruiz.

Sea enhorabuena.

Función aplazada

Por no haberse terminado una bonita decoración que se está pintando para la obra «La Chiclanera», ha sido aplazada hasta el día 14, la función anunciada para mañana en la Unión Mercantil.

Veladas

Para mañana por la noche están anunciadas agradables veladas en las sociedades de recreo «La Amistad» y «El Pensamiento».

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio D. Pedro Muñoz Ibáñez, don G. Anop, don Rafael Vallejo y don Leonardo Iglesias.

El señor Gobernador civil reclama de los alcaldes una relación del número de súbditos franceses avasindados ó residentes en cada uno de los pueblos de su jurisdicción.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Aquilina Ruiz Govea.

Defunción, ninguna.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Labor del gobierno

Ha dicho el señor Canalejas que se celebrarán, hasta que las Cortes se reúnan, frecuentes Consejos para preparar la labor parlamentaria.

Comprende esta algunos proyectos de ley que se relacionan principalmente con la Instrucción pública.

En la primera sesión del Congreso, se leerá el proyecto de ley de servicio militar obligatorio.

Nueva cátedra

Se ha firmado hoy un decreto creando la cátedra de Hidrología en la Universidad Central.

Una circular

El señor Canalejas ha dirigido una circular á los gobernadores, fiscales y presidentes de Audiencia, pidiéndoles nota detallada de los presos y estado de las causas respectivas, con motivo de los sucesos relacionados con las últimas huelgas.

Fernández de la Torre

Se ha agravado, hasta el punto de inspirar su estado serios temores, el Gobernador civil de Madrid, señor Fernández de la Torre.

Padece una enfermedad al hígado. Esta mañana se ha celebrado consulta de médicos, conviniendo todos en la gravedad de la dolencia.

Nombramientos

Se ha firmado hoy el decreto nombrando subgobernador del Banco de España al señor García Escudero y segundo subgobernador al señor Celda.

En Palacio

La reina Victoria, completamente restablecida, ha abandonado hoy sus habitaciones interiores oyendo misa en la capilla de Palacio.

Con este motivo, el señor Canalejas felicitó al Rey y convinieron en que mañana se suprimirán las acostumbradas recepciones de años anteriores. Sólo habrá en Palacio capilla pública.

De Melilla

Telegrafía el general Aldave que han llegado á Melilla seis vapores conduciendo los últimos refuerzos enviados por el Gobierno.

Sigue reinando tranquilidad en las posiciones avanzadas.

El Consejo de esta tarde

En el Consejo de esta tarde se ocuparán los ministros de los planes parlamentarios y de los presupuestos.

El señor Barroso llevará un expediente para la recomposición del cable de Alhucemas.

La ley de casas baratas

Se ha recibido en Gobernación el informe formulado por la Junta de Reformas Sociales, sobre el proyecto de ley de casas baratas.

En virtud de ese informe se introducirán en la ley algunas modificaciones esenciales.

BOLSA

COOTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	84'60
Amortizable al 5 por 100.....	101'20
Acciones del Banco.....	440'00
Acciones de Tabaco.....	000'00

CAMBIOS

París á la vista.....	7'90
Londres á la vista.....	27'20

CORRESPONSAL

Correos y Telégrafos

Próximas oposiciones.
Honorarios médicos.
Dirigirse á don Amalio Rivas, Sol, 12.
Se admiten internos.

Pastos

Se arriendan los de la dehesa del señor Beruete, sita en término de Zarzuela del Monte, por uno ó más años, para ganado lanar, existiendo en el centro de la misma extensos encerraderos para dichos ganados.

Para tratar del precio y condiciones, con don Felipe Montalvo, vecino de dicho pueblo.

Se gratificará

al que presente en la calle de Daoiz, número 15, un perro de un mes, color canela y que tiene la oreja derecha quemada

Oposiciones á Correos

Anunciadas «Gaceta» 31 Diciembre. Preparación esencialmente práctica por Academia Cano Rueda, autor de las «Contestaciones al programa vigente para las oposiciones á Correos.» 120 alumnos (36 internos), de anterior convocatoria, garantizan su crédito. Todos los textos son buenos, con apuntes Academia, gratis. Orden, limpieza y excelente alimentación. Honorarios: 20 pesetas mes. Internos, 125. Solo dos ejercicios, 15 pesetas.

Las «Contestaciones al programa» 15 pesetas.

Pez, 22, principal MADRID

Mercados

SEGOVIA 4

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 9'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 6'75 pesetas fanega.
Cebada, á 5'50 id. id.
Algarroba, 7'50 id. id.

Harina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 84 pesetas.

Id. de 1.º sacco de 100 id, 88 id.
Id. de 2.º id. id. 82 id.
Id. de 3.º sacco de 70 id. 14'00 id.

Salvades

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.ª id. id. de 5'00 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas.
Centeno, id. á 7'50 id.
Cebada, id. á 6 id.
Algarrobas, id. 7'75 id.
Yeros, id. á 8 id.
Patatas, á 1'20 la arroba.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 9'50 pesetas.
Centeno, id. 7'00 id.
Cebada, id. 6'00 id.
Algarroba, id. 7'50 id.
Lana sin lavar, la arroba 13'00 id.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'25 pesetas.
Centeno id, 7 id.
Cebada, id. á 5'25 id.
Algarrobas, id. á 7'00 id.
Yeros, id. 7'00 id.
Garbanzos, id. de 25' á 30 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Mucha animación.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, la fanega 9'75 pesetas.
Centeno, id. á 6'75 id.
Cebada, id, 5'50 id.
Algarrobas, id. 7 id.
Avena, id. 3'50 id.
Yeros, á 7'25 id. id,
Mueles id. 7 id.
Vino á 10 reales la cántara
Tiempo primaveral.

Corresponsal

NAVA DE LA ASUNCIÓN

Trigo, la fanega, 9'75 pesetas.
Centeno, id. 6'75 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarrobas, id. 6'50 id.
Garbanzos id. á 27 id,
Piñón mondado, 210 pesetas los 100 kilos.

Vino blanco á 12 reales cántara.

Corresponsal,

COCA

Precios que han regido:
Trigo, la fanega 9'75 pesetas.
Centeno, id. 7'00 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Algarroba, id. 6'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 39 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, id. 28 id.
Cebada, á 21 id. la fanega.
Algarrobas, 27 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 700 fanegas.

Tendencia del mercado firme.
Tempora! hielos.

Corresponsal.

DIARIO RELIGIOSO

Santa del día 6

La Adoración de los Santos Reyes.
CULTOS PARA MAÑANA
—En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas-medicinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

ESCUELA CARSTENN

SUCURSAL DE

THE ALGE SCHOOL de Madrid

Calle de Preciados, 12 y Galdo, 3

En el HOTEL VICTORIA, Plaza de la Constitución

SEGOVIA

Escuela moderna de lenguas vivas. Enseñanza por el universalmente conocido método «ALGE», empleado oficialmente por más de 500 escuelas del mundo.

ALEMÁN, FRANCÉS É INGLÉS

Dirigirse, MR. ARMAND BONEYDS, Hotel Victoria,

Imprenta

tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER CO., 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO., 78 Wardour Street, Londres, 333 Depósitos: En Segovia: D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3. Juan Bravo, 47.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLNOS, 5, PRAL.

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Docks Avícolas de France



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos á muy alto precio.

Esto es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR.

¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves?

Peid sin pérdida á de momento y veréis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'50; 5 kilos 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid

El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1'65; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe á

La Revista Mercantil.-Valladolid

Emplastos Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Dolores en la Espalda.
Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado.
Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora

Paravente vegetal.

TOMAD UNA

Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos de sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Tode á precios muy convenientes

Camiseria fina,

Mercería, Paqueteria

y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas, bastones, abanicos, parasoles, é infinitad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

EL TOLEDANO

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA

de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Repúblicas.

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 20 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulas, hinfatismo, raquitismo, anemias, diabetes, gota, dolores nervios. Premada Exposiciones y Galaxie Médicos y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías

PETROLEO GAL

PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y se puede inhalar. Modélico de venta en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, parafarmacias y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descartese de las imitaciones.